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Az elnökség, a jegyzők es a háznagy 
megválasztásával lelt el a képviselőim/, jn- 
tiius 80-iki ülésé. Elnökké Berzeviczv 
Albertet választották meg; az ellenzők 
jelöltje Apponyi Albert gróf, bár az 
összes ellenzéki pártok egységesen szavaz­
tak, csak 78 szavazatot kapott. Alelnökök: 
Kabos Fereucz és N á v a y Lajos. 
Hosszas éljenzéssel és tapssal fogadta a 
munkapárt az uj elnököl, Berz ,-viczy Albertéi, 
a ki a következő beszéddel foglalta el elnöki 
székét:

„Tisztelt képviselőhöz! Midőn a kepvi- 
selőház többségének megtisztelő és leköte­
lező bizalmából e helyet elfoglalom s meg­
választásunkért úgy magam mint e kitünte­
tésben részes tiszttársaim nevében mélyen 
érzett köszönetét mondok, e perezben ennek 
az «Hasnak, melyet nem kerestem, sokkal 
inkább felelőssége és terhe, mintsem dísze 
lebeg szemeim előtt*. Föladatom terheivel 
és felelőssegével szemben bizalmat elsősor­
ban azoknak jóakaratából meritek, a kik 
rum esel t választások altul biztosítottak 
arról, hogy engem működésemben támogatni 
el vannak határozva. De bizalmat meritek 
abból a Iliiből is, hogy némi tapasztalattal 
párosuló becsületes jó szándék, melyet e 
helyre magammal hozok, talán képes lesz 
idővel minden elfogulatlanul gondolkozónak 
b zalmát kivívni es hogy ennek a gyüleke­
zetnek nincs oly tagja, ki a leghevesebb 
küzdelemben is egészen megfeledkezni tudna 
a parlament, mint nemzetünk alkotmányos 
képviselt te iránti közös kötelességeiukiől, 
melynek szeinme tartusa mindnyájunk részé­
ről könnyítheti csak meg az én elnöki teen­
dőimet.

Hosszú po itikai pályámou élénk részem 
volt a parlamenti küzdelemben is; részem 
volt emelkedésben és bukásban és zúgolódás 
nélkül viseltem egy ideig a politikai ostra- 
czi/iuust is. Mint a Ház tanácskozásainak 
vezetésében sem ujoticz, immár élemedett' bb 
korban, elveim es politikai meggyőződésem 
minden megtagadása nélkül mégis — mond 
hatom — 8/envedelyteleutil, sőt elfogulatla­
nul állok szemben az e parlament porondján 
mérkőzni induló pártokkal; sine ira et studio, 
quorum C'iusas procul habeo. Úgy magam, 
mint eluöktársa'm nem akarjuk sémimképp 
korlátozni e mérkőzést, a inig parlamentá­
ris fegyverekkel folyik, lelkiismeretes őrei 
akarunk lenni minden irányban a képviselő- 
ház alkotmányos jogainak és a házszabályuk­
nak, védőt a kisebbség jogainak is, mert 
tevékeny ellenzék nélkül, — ezt a tapasz­
talás igazolja — egészséges és eredményes 
parlamenti munkásság nem várható. De 
egyúttal szigorú őrei akarunk lenni a ma­
gyar képviselóház méltóságának, tekintélyé­
nek, a in mzet belehelyezett bizalmának,

mely tőlünk termékeny és üdvös munkát vár."
Megválasztották továbbá « jegyzőket es a 

bizottságokat is, ez utóbbiakba vármegyénk 
valamennyi képviselőjét Halászi ották es 
pedig ; az igazságügyi bízol ágin dr. Mayer 
Ódont, a naplobirálóbu gr, B-thlen Báli­
don, a közgazdasági és pénzügyibe dr. 
Ro/euberg Gyulát, a könyvtáriba dr. László 
M.Htlyt, a kivándorlásiba dr, [Iatnory Lászlót 
és a kérvény! bizottságba dr. Szász Pált.

Szemle.
Az osztrákok megint szeretnék Magyar- 

ország pénzügyi erősödését, akadályozni. 
Lukács László pénzügyminiszter tárgyalt 
velük a bankszabadalom meghosszabbítása 
tálgyában, s nem akarnak hozzájárulni a 
készfizetések felvételéhez, a mit pedig ránk 
nézve törvény és többszörös kormány nyi­
latkozat biztosítanak. De ezúttal az osztrá­
kom nagyon csalódni toghiik. Möst nem olyan 
kormány nyal an dolguk, a melyben az egyes 
miniszterek, s nem olyan többségi párttal, 
melyben az alvezőrek külön politikát csiuál- 
uuk és memorandumokkal ajánlják magukat 
Bécsuek, a melyekben másodrendű az or­
szág dolga, fő kérd és a maguk érvényesü­
lése. Tömör egységes és határozott párt van 
velük szemben, a mely — mikor a nemzet 
kivívható javáról vau szi — senkivel sem 
alkudozik.

*

Az ország nagyobb, tekintélyesebb váro­
sában a rendőrség államosításának kérdése 
már egy pár év óta iorog a belügyminisz­
térium jövendő terveiben. A koalicziús kor­
mány idején Audrássy maga is előszeretet­
tet foglalkozott a rendőrség államosításának 
kérdésével, mit semmi sem bizonyít jobban, 
mint hogy egy tőle származott tervezet is 
van erre vonatkozólag Ez a kérdés, ugy- 
látszik kezd rohamosan érni a megvalósítás 
féle. Ugyanis a tróubeszédben megjelölt bel­
ügyi reformok egyik legelsője lesz a ren­
dőrségek államosítása. A még Audrássy 
Gyula gtóf belügyminiszter által elkészített 
erre vonatkozó törvénytervezet e, Khueu- 
Héderváry gróf némi átdolgozás után be fog 
terjeszteni a képviselőház elé.

*

A vármegyei tisztviselők országos egyesü­
letének tagjai előtt. Khuen-Iléderváry Károly 
gróf miniszterelnök jelentős nyilatkozatot 
tett a közigazgatás reformjáról, a melyet a 
trdnbeszéd általánosságban bejelentett s a 
mely éppeu általánossága miatt fölösleges 
félreértésre és izgalomra szolgáltatott okot 
az ellenzéki pártok körében. Pedig a trón- 
beszédnek az a hivatása, hogy általánosság­
ban jelezze azokat a tervbevett reformokat, 
a melyekhez a király megadta előzetes 
hozzájáiulását, és a kormány hivatott arra 
hogy a tróubeszéd elvi általánosságait rész,

eiesen kommentálja és a megvaiosulasra elő- 
"/l,t|S"' A »»'»«t«reluöU sietett megragadni 

az alkalmat arra, Imgy a tn,„beszednek ezt a 
félreértett passzusát megvilágítsa s midőn a 
vármegyei Uszt viselő a országos egyesületé­
nek tagjai közgyűlésük után felvonultak a 
várba, hogy a miniszterelnöknél, mint bel­
ügyminiszternél tisztelegjenek s tőle a stá- 
tusreudezés sürgős parlamenti elintézését 
kőt jelt. Kimen Hédervary gróf nagyszabású 
beszéddel válaszolt a megjelenteknek s a 
leghatározottabban kijelentette, hogy a világ­
fit sem szándékozik a meggyökeresedett 
önkormányzatot megnyirbálni, sőt. ellenkező, 
leg, helyesli uz önkormányzat kiszélesítését 
is- A tervbe vett reform csak a közigazgatás 
rendes menetének biztosítását czélozza az 
önkormányzat határain belül, továbbá a vár­
megyei tisztviselők jövőjének biztosítását, 
egyrészt a szolgálati pragmatika megvulösi- 
tásrtval, másrészt, a status reir tezéssel kap. 
é-solatbati a vármegyei t|-::;t,viselők fizetésé- 
uek nyugdíj ügyének rendezésével. A 
miniszterelnök biztosította a vármegyei 
tisztviselőket úgy a saját, mint az egész 
kormány legmelegebb jóindulatáról és ér­
deklődéséről s a tervezett, reformok erélyes 
és gyors megvalósítását helyezte kilátásba.

Az ellenzék szerepe.
A kormánypárt, mely a nem várt győze­

lem mámorával szemléli meg most is az 
eseményeket, erős reménységgel néz a jövőbe, 
a szintén nem remélt kisebbségben maradt 
ellenzék pedig küzdelemre készül a kormány 
ellen, s kettrjök közölt a leghatalmasabb har­
madik: a nemzet pedig végre valahára parla­
menti eletet akar látni. És ha a kormánypárt 
valóban arra a nagy feladatra vállalkozott, 
melyet oly h-ugsulyozva szeret emlegetni: 
a békés, komoly munkára, akkor sem magát, 
sem az ellenzéket, hanem a leghatalmasabb 
harmadikat, a nemzetet kell tekintenie, mely 
évek óta nélkülözi a békés, komoly munka 
áldásait.

Nem akarunk igazságtalanok lenni. Senki 
sem vonja kétségbe, hogy a koaliczió intéző 
vezérei tele hazaszeretettel és nagy tervek­
kel vállalkoztak arra a munkára, hogy a 
meddő ellenzéki negáczióra szoritkozou ellen­
zéki tábort a produktiv munka, az alkotó 
állami tevékenység területére vezessék at. 
De viszont senki sincs, aki ketségbevouuá, 
hogy ez a jóakaraté igyekezet nem sikerült, 
mert a koulicziós kormány parlamenti gár­
dája oly silány fajsúlyú volt, amelylyel 
providenczialis alkotó munkát végezni nem 
lehetett. Ez a gárda egy nagy részé szűk 
látkörü hangos, tartalmatlan alakokból állott.

Egy másik része, látva az előbbi tömeg 
kis kaliberüségét, vezérszerepre vágyott
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vezérkari hivatotiság nélkül. S a mellett az 
egesz tábor legtöbb tagja arra törekedett, 
hogy valami nagy teltei személyileg is ma­
gira vonja a ügyeimet, igy egv-egy őrs/emi 
állás a saját bec-es személyével nyerjen 
betöltést Mivel pedig a gondolat-termelés 
lehetősege tőlük invol állott, tehát botrányok 
provokálásával, hangos kiszőlásokkal, a ve­
zérek nyílt lekicsiny lesevei, a pál l fegyelem 
megvetésével igyekeztek minden áron érvé­
nyesülni. Nem csoda, ha ezzel a társasággal 
sem Wekerle. sem Kossuth, sem Andrássy 
nem tudtak egy fegyelmezett, alkotó munkára 
képes kormánypártot egybetartani

El kell hinnünk, hogy az uj parlament a 
békés munka lehetőségeit akarja megterem­
teni Ha csakugyan azt akarja, akkui egy 
Öntudatos ellenzéknek nem szabad oktalan 
oppozicziőval elriasztani ezeket a lehetősé­
geket mert ez nekik nem rokonszenvet sze­
rez, hanem elidegenedést a nemzet 1 észétől, 
A kormány nem csinálhat, semmit úgy, hogy 
azt az el’euzék ne kisérhesse figyelemmel. 
Ez esetben pedig nagy es fontos szerepe 
van az ellenzéknek, melyet nem látni el 
éppen akkora hiba akkor, mint előre ellen 
tétbe helyezkedni olyas valamivel, a miről 
még semmit sem tud.

Egy uj parlamenti életnek kialakulását 
megakadályozni semmi esetre sem szabad. 
Mert ha az utólag a nemzeti élet «tárájának 
nem felel meg, még mindig kellő möd van 
rá bénává, cselekvés-képtelenné tenni.

Felvétel a Bethlen-kollégium főgimná­
ziumába az 1910-1911. iskolai évre.
Az 1910—1911. iskolai év Unuepies meg­

nyitása szeptember 4-éu délután 3 órakor 
lesz.

A helybeli tanuló, továbbá azok a VII és 
Vili, g. oszt. tanulók, akik szobafőnökségre, 
vagy magán felügyelőségre igényt tartanak, 
kötelesek szept. 1-én beiratkozni; a vidékiek 
szept. 2—4. napjain iratnak be s rendeziét­
nek el; a tanítás kezdete szept. 5-én d. e.
8 órakor.

A felvétel ezéljából az osztályukat siker­
rel végzett, felsőbb osztályba lépő tanulók, 
Értesítőjüket otthon bemutatván és aláírván, 
folyamodásukkal julius 10-ig az Igazgatóság­
hoz beküldik. A folyamodványba beírandó a 
díjmentességre, tanintézeti ellátásra és benn­
lakásra kérés is. A kérvények ellátásáról a 
tanulók értesíttetuek.

Hasonló módon s szintén julius 10-ig 
folyamodnak fölvételre az osztályismétlésre 
utasított visszajövendő tanulók is.

Az elégtelennel javító vizsgálatra utasított 
tanulók értésitőjUket julius hó 5-dikéig ok­
vetlenül küldjék be; kérelmükben jegyezzék 
meg, hogy abban az esetben, ha a javítás 
sikerül, vagy nem sikerül, kérik-e felvételü­
ket az intézetbe és a bennlakásra.

Ugyanezt teszik a két elégtelennel javító 
vizsgálatra bocsátást kérő tanulók is, azzal 
a különbséggel, hogy Értes'tőjükkel egyszerre 
a meltóságos Igazgatótanácshoz Kolozsvárra 
czimzetl, felszerelt és indokolt kérelmet is 
kell beküldeuiök a gimu. igazgatósághoz. A 
kérvények ellátásáról a tanulók értesittetnek.

A javító vizsgálatok, díjtalanul, augusztus 
31-én d. e. tartatnak.

A gimnázium I. osztályába lépő s felsőbb 
osztályokba más intézetekből jövő tanulók 
magyarnyelveu irt, vagy közjegyzőileg hite­
lesített magyar fonditásu keresztelő-levelet, 
illetve sz. anyakönyvi kivonatot, ujraoltási

tkO térdek

bizonyítványt és az 1909—1910. évről szóló 
magyar nyelven kiállított iskolai bizonyít­
ványt tartoznak hozni. Az 1. osztályban 
kilenc/, éves kort be nem töltött tanulók 
semmi esetre sem, tizenkét évet meghaladot­
tak pedig rendszerint nem vehetők fel.

Az úja ti jövő tanulóknak is érdekükben 
áll julius 10-éig jelentkezniük; ha azonban 
hely marad számukra, szeptember 2—4. nap­
jain, előlegen jelentkezés nélkül is fölvétet­
nek. A jelentkezettek közül elsősorban a 
református vallásnak vétetnek föl. Oly tanu­
lók, kik polgári iskolai alapján jelentkeznek 
felvételre, kötelesek bemutatni mindazon 
bizonyítványaikat, melyekből eddigi tanul­
mányaik menete hitelesen megállapítható.

Az V. és VI. osztályba lépő tanulók figyel­
meztetnek, hogy görögpótló tárgyakat is 
tanulhatnak.

Internátusba csakis 9 éves kort betöltött 
első sorban vidéki ref. vallása, magyar anya­
nyelvű tanulók vétetnek föl.

Minden bennlakást kérő tanulónak éven­
ként újra kiáliitott orvosi bizouyitványnyal 
kell igazolni, hogy egészséges, és hogy lakó­
helyén vagy a vidéken semmiféle ragályos 
vagy járványos betegség nincs.

Internátusi tanulók fölszerelése: legalább 
4 rendbeli fehérnemű (mg, lábvavaló, zseb­
kendő). 1 párna, 1 éji takaró, 1 ágytakaró, 
2 paruahéj, 4 fehér lepedő, 2 törülközőkeudö, 
fesü, ruha, csizmakefe stb., alkalmas ruhá­
zat és lábbeli, melyek javításáról valamint 
a fehérnemUek mosatásáról s az ágybeliek 
tisztaságáról a szülők időszakonként előre 
gondoskodni tartoznak.

Vegyes hírek.
— Aratás. Elérkeztünk ahoz az időhöz, 

mely után minden gazda vágyik, az aratás 
idejéhez. A kalászteuger sárga, a búza meg­
érett, aczélossá lett minden szála lecsüngő 
szemmel várja, hogy az aratómuukás oda- 
suhiutsou a tövéhez az éles kaszával. Daloló 
leányok gyűjtik kévékbe és keresztekbe a 
learatott életet, az anyaföld termését, amely­
ből tényleg az élet fentartója, a mindennapi 
táplálék kerül ki rövid idő múlva. Aratnak 
mindenütt szerte-széjjel az országban és ha 
az eddigi hitek nem túlzottak, akkor azt az 
örvendetes tényt is világgá kürtölhetjuk, 
hogy az idén jó termésre, dús aratásra van 
kilátás mindenhol. Az áldott anyaföld termő 
ereje párosulva a szorgos emberi munkával, 
az idén tehát meghozta a maga gyümölcsét. 
De nagy szükségünk is volt rá. Magyarország 
életének jóformán minden gyökérszálát a 
szántóföld táplálja. Gazdaságunknak meg- 
ingathatlau alapja a termőföld, anélkül tehát 
nincs ebben az országban sem közgazdasági, 
sem társadalmi, sem pedig politikai élet. Jó 
termés nélkül nincs fogyasztás, fogyasztás 
nélkül nincs kereslet, nincs forgatom, egy­
szóval pang minden. Ránk nézve tvhat Való­
ságos életszükséglet, hogy jó termés legyen, 
gazdasági előrehaladásunk az után igazodik, 
hogy az aratók ajkán szomorú vagy vidám 
nóta fakad-e. Adjunk hálát az égnek, hogy 
az idén annyi sok szomorúság után legalább 
az aratók ajkán nem fagy be a vidám nóta; 
ez annak a záloga lesz, hogy a sok szomorú 
dolgot összeroskadás nélkül ki fogjuk bírni 
és egy újabb esztendő küzdelmeihez au állt ö' 
foghatunk hozzá, hogy a múltból súlyos ter­
heket kellene magunkkal cz’peluüuk.

— A parosellásás elhalasitatott 
Lapunk zártakor értesültünk, hogy a Vá- 
radi-kertuek julius 2, 4 és 7-dikőre kitü-
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zött parczellázását elhalasztották. — így 
újabb hirdetéssel teszik közhírré a parczel- 
lázás idejét

— A Daloskör ina délelőtt 11 órakor 
tartja u.eg reudvs évi közgyűlését a vár- 
megyeházán, a már közölt tárgysorozattal.

— Katói áink az aratáson. A had- 
vezetőseg uj intézkedést hozott he a katonák­
nak az aratás ideje alatt való szabadságolása 
iránt, mely három hétig tart, s a melynek 
jó hatását bizonyára megérzik az érdekeltek.
Ez az intézkedés nem egészen uj ugyan, 
mert már régebben gyakorlatban van, hogy 
az aratá'hoz a szegényebb családok katona- 
fiat hazabocsátották, most azonban ez az. 
eredtneny általánossá lett. Az id n minden 
gazdasági munkához értő kalou i szabadságot 
kap es bárhol munkát, vállalhat. A rendelet 
szerint a szabadságolást csupán az korlátozza, 
hogy a legén)ség jóviseletü legyen, a ki­
képzésben ne legyen elmaradott, s a vederő 
érdekei ne szenvedjenek. Humánus es bö ca 
intézkedése ez a hadügyi vezetőségnek, 
amelyre csak nehány évvel ezelőtt is még 
gondolni sem mert az ember.

— Sétazene és tánozmulateég. A 
nagyeiiyedi Iparos Önképzőkör ma deiuian 
5 órakor a sétatéren seta/.euéf, este fel 9 
órakor zártköiü táuC/,mulatságot rendez. A 
setazeuére 20 fill., a zeuere és táuczra 1.20 
till, a belépődíj. A kör kedélyes mulatságait 
ajánljuk közönségünk figyelmébe. A tiszta 
jövedelmet a könyvtár gyarapítására fordítják.

— Vége a jó világnak, Keseregve 
énekeli egynémely fucc.ba ment ambiczió, 
hogy vege már annak a régi jo betyár vi­
lágnak. Nem is olyan reg vO‘t, mikor egy 
Csoport ember arra utazóit és abból élt, 
hogy gazdag balekeket fogjon, azokkal el­
hitesse, hogy miniszteri képessegük és jö­
vőjük Vali. Balekek akadtak s vígan ment 
a putnpolás. A poczegergek dü< lakomát 
csaptak az úri asztalokról lehullatott mara­
dékokból. Nem zavarta senki őket; leg­
feljebb iiiHtmk közt marakodtak össze egy egy 
jó fdaton. Hej I de kár is, hogy vége vau ! 
Kiesett a feneke ennek a rongyos világnak! 
Húzzad Rücskös a keserv:!!

— Kődobás a gyorsvonatra. S/.e- 
kelykocsardon a csüiö -ok esti gyorsvona­
tot kövekkel megdobálták. A kövek k»*t első 
osztályú kocsi ablakait törtek össze, utast 
nem értek a kövek. A dobás oly sürü volt 
és erős, hogy az első pillanatban lövésnek 
képzeltek.

— Az Apolló-Biozkop hetenként 4 es­
tén tart katonazenes előadást. Minden este 
ni a 8 inas és egészen uj telpek kerülnek be­
mutatásra. A vasárnapi műsor is igen erdekes 
lesz; Briatizi tó. Látványos. Dis/szemie a 
vérmezőn király 0 Felsége jelenlétében. 
Iskola-kerülők, Dajka-sztrájk, Szerelmes tűz­
oltó Párisi apuchok, humoros, Medve vadá­
szat, színezett kép, Bűn lejtőjén, Rabszolganő 
önfeláldozása, dráma. Ajánljuk közönségünk 
figyelőmbe.

— Aranylopás. Évek óta tart az arany­
lopás a bradi bányatelepen, a Rudin Tizen­
két Apostol bányaműnél, Két evvel e/.elő t 
már rájött a bányamű igazgatósága, hogy 
hatalmas a ratty da rabok tűnnek el a tárnák­
ból s arról beszéltek a telepen, hogy a lo­
pott alanyai tgy bradi kereskedő vásá­
rolja össze A csndőrség nyomozni kezdett 
s a kereskedőt le is tartóztattak. Orgazda­
ság czitnéu indult meg ellene a b U ti— 
vádi eljárás. A bányatanácsos azt bizony­
gatta, hogy a lefoglalt re torta-arany csakis; 
a Tizenkét Apostol bányamű zu/.ómulmaibóli 
kerülhetett elő, mert még csak Üelameriká-
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bun termelik igy az aranyat, mint lírádon. 
Hoaa/u ideig tartott a bűnvádi pör a a devái 
törvényszék a brádi kereskedőt orgazdaság 
miatt 10 hónapi börtönre Ítélte. A napokban 
kt-rlllt. az ügy a kolozsvári királyi tábla 
ele, mely kimondotta, hogy az aranylopáa 
nem bizonyitódott be s a kereskedőt föl­
mentette a vád alól. A brádi bányatelepen 
nagy megdöbbenést keltett ez az Ítélet, 
mert uz aranylopás most is állandóan tart.

— A tűzoltó mulatság jövedelme. 
A folyó év június hó 12-e.it rendezett tüz- 
oltó-vgjunületi mulatság, hála városunk hu­
mánus erzékü közönségének, mely tiszteletre 
méltó érdeklődést árult el általános pártfo 
gá>ban részesítette a mulatságot, jól sikerült. 
Begyalt összesen: 1480 kor. 20 fillér. (Felül- 
fi/etésekhől: 244 kor. 50 fillér. Jegyekből 
és egy eb bevétel: 1235 kor. 70 fillér, össze 
sen: 1480 kor. 20 tiller.) Kiadatott: 471 
kor. 74 filler. Tiszta jövedelem: 1008 kor. 
46 filler, mely az egyesület közszükségle­
teire fordittatik.

— A tűzoltó egyesület köszöneté.
A tűzöl tó-egyesület nyári mulatságát tár­
gyakkal voltak szívesek támogatni: Berko- 
vits Béla, Tán gél József, Lázár Károly, 
Hangya Szövetkezet, özv. Lázár Adolfué,’ 
ifj Gráf Janos, özv, Aibrechtovich Antaluő, 
Üveges András (1 koronával is), Fesztiuger 
Dávid, Winkler János, özv. D Kovács Sán- 
dornc, s a Cirner J. József féle kereske­
dés több irányú előzekeuyseg es segítséggel. 
Az egyesület bazárjában szívesek voltak 
különféle segítséggel, árulással, penzsz 'dés- 
sel fáradozni: Barcsay Piroska, Belházi 
Lima és Irma, fekete Erzsi, Dezső Irma, 
Grohmaii Ilus, Horváth Róza, Jakab Jolán’ 
Jenei Erzsiké, Kárpáti Lenke ős Vilma! 
Kovács Irén, Ludányi Etelka, Ferike és 
Mariska, Mátyás Irma, Pap Nelli, Sebasi 
Ilonka, Szathuiári llus, Szőllősi Mariska 
Telegdi Mariska és Uray Edith urileáuyok.’ 
Fogadjak az egyesület nevében tisztelettel 
teljes és hálás köszönetét a Parancsnokságnak.

— Czimbejelentölapok használata. 
Gyakran megtörténik azon eset, hogy a 
rendeltetési posta- (távirda-) hivatal a be­
érkezett postai küldeményeket (táviratokat) 
a czimzett eltávozása miatt kézbesíteni nem 
tudja s rendelkezés hiányában czimzettuek 
újabb tartózkodási helyére után sem küld­
heti, minélfogva a feladó rendelkezésére 
bocsáttatnak, illetve feladási helyükre vissza­
küldőinek. Mindezen eshetőségek elkerülése 
s a küldeményeknek czimzett, kezeihez való 
juttathatása czéljából keresk. Minister Úr 
Ouagyméltósága a kisérletképen reudszere- 
sitelt „Czimbejeleii tólap “-oknak használatát 
fentartaiii s a közönség körében mindkét 
oldalról fen forgó érdekekre való tekintettel 
terjeszteni kívánja. Ezen „Czimbejeleutő- 
lap“-okuak használata tőként a fürdő-, nya­
raló-, kiránduló-, turistdielyeken ideiglene­
sen tartózkodó, egyének reszere ajánlatos, 
de ennek előnye bárki részére biztosítva vau, 
aki a czimére érkező küldemények felől 
ideiglenes vagy végleges eltávozása folytán 
(pld. szállóbeli utasok, elköltözők stb.) ren­
delkezni óhajt. A „Czmibejelentólupu-ok le­
velezőlap alakú nyomtatványok s a jelzett 
czélra díjtalanul szerezhetők be a postahiva­
talnál. Ezek használata nem feltétlenül kö­
telező, mert a felek más elfogadható (pld. 
az újabb tartózkodási hely postahivatala ut­
ján való intézkedés) utón és módon is ren­
delkezhetnek, viszont a posta- (távirda-) 
hivatalok is tartoznak a czimzett felkeresé­
sére mindem lehetőt megtenni, utánküldés 
tekintetében pedig a szabályhoz alkalmaz­

kodni. A „CzimjelentőlHp“-ok a posta- (tá­
vírda-) hivataloknál nyilvántartás mellett 
megőriztetek. Oly esetben, midőn „ czjm. 
zett u'ánküldés tekintetében határidőt nem 
szab. az utánküldés négy héten keresztül 
fogauatosittatik.

Tudományos megfigyelések a 0szk- 
vai császári orvosi e g y e t e- 
m e n megállapították :

„Valamennyi hashajtó ásványvíz 
között a Ferenci Joiaef-keserü- 
viz glaubersóban és keserüsóban 
a leggazdagabbnak bizonyult. En- I 
nél a sajátságánál fogva, melyet 
még fokoz az, hogy szodabikar- 
bóna-tartalommal is bír, minden 
más hasonló ásványvíz főié helye­
zendő. A természetes Perencz Jó- 
zsef-keserüviz még kis adagok 
használata mellett is, gyorsan és 
biztosan haló hashajtó.“
A valódi Ferencz József-keserű viz 

csakis teljesen természetes allapo ban, 
minden hozzátétel nélkül kerül forga­
lomba és ásványvizüzletekben, gyógytá- 
rakban és drogériákban kapható.

Kávéház megnyitás!
Van szerencsém a u. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy Nagy- 

4 enyedeu Főtér 35. szám alatt
>$r egy Csinosan berendezett kávé­
ig házat nyitottam. Főtörekvésein 
■fir mindenkor az lesz, hogy úgy az 

ital mint az élei a legjobb mi- 
& ~ ll(,ségbeu és a legszolidabb árbm 
1$"" legyen kiszolgálva.

2 Szives pártfogásukat kéri tisztelettel

Altmann János kávés.
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Nyílt-tér.4

Lakásbérleti hirdetmény.
A Bethlen-utczai 7. és 11,

szatsiu lakások (emeleti és földszinti rész) 
1910. évi szeptember 29-tól kezdóleg 
2 évi időtartamra bérbe adatnak.

hz irányban értekezhetni lehet a 
Bethlen-kollégibm jószágigazgatósági iro­
dáján.

Nagyenyed, 1910. június 29.

Hick Béla,
jószágigazgató.

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

SchicV
névvel és a „szarvas" véd* 

jeggyel!

XXX-ik évfolyam. XXX-ik évfolyam.

Budapesti Hírlap
Főszerkesztő és laptulajdonos : Rákosi jeBg 

Az ország legelterjedtebb és legtekiutély-sebb

|P° 1 itikai napilapja.
Megjelenik naponta (hétfő kivételével) kaia reggel,

jEldflzetésI ára : egy évre 28 kor., felévre 14 kor, 
negyedévié 7 kor., egy hónapra 2 40 kor’ 
Egyes példány ára 10 fill.

kiadóhivatal Budapasf, Vili,, József kőrút 5, sz.

* K rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a Szerk

F'elelős szerkesztő: 

l)r. MÜLLER JENŐ

pgpniiHininHntnumiinninniimnmninnniniHiiiiminmmmniigjg]

I Rákóezi-utcza 10, sz. alatti |
" 5r tess

Ha egészség Van,
minden Van!!

Az egészség egyik legs/ükségvse'iO 
fentai tója II jó viz. Különösen azon a 
helyeken, hol a jó ivóvíz áldásait ne|. 
külözik, az ásv • m víz. ne hiányozzék 

egy asztaliul s in — Inén a

Boliilii korona forrás,
mely kiváló nagv szénsav és lirliium 
tartalmú ásványvíz. Kellemes izénél ,-s 
tisztaságánál fogva mint elvezeti víz, 
ug\szintén borral és szörppel vegyítve 

kitűnő.
A Boholti korona forrás viz árai:
2 literes üvegben . . 30 filler.
bC „ „ 21,
1 - - 20

a
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Vájj

'



arson

faiskolák es szölöolf pámjtelépek

aeessamaj

•11

íi otei di^B

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl következő választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak!, Málnás! borviz, Málnási „Mária“ Margit Parádi árzén 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, GiesshObli, Gleichenbergi, Levioo Marienbadi 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferenci József, Horgony és Igmándi keserüvizek. ’ *7

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda öa Papirárugy4r^87v7ayt4ma^öayvüyoln7l4iab^NaKy'eayed7u:-----------------

több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsóflés

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik.

H Egy helybeli :: H
11 jó családból való ||

fiú, tanulónak
|| felvétetik Földes Ede 
H könyvkereskedésében.

Kristály forrás savanynviz.
Étvágyat. javit. Gyomorrontást megaka­

dályoz. Több mint ezer orvos ajánlja.
Kapható minden fűszer- es csemege-üzlet­

ben, jobb vendéglőben es kávéházban.

Főraktár: Grünfeld 0, utóda czégnéi Nagyenyed,
Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat r.-t.

Budapest (Buda). 174 3—8 v

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. 11. 3—4-lg.

Naoenretli íisiiló Tat,Mutti1 r-t,
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.
iiiiiiimiiiimmimiimimiiimiiiiiiuimiimiiiiimmiimimimiimiiiiimiiimHmiiii

kölesönt ad betáblázásra, megfeleli kezességre, 
értépapirokra, sorsjegye«re, jótutelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltete- 
f dllundl je^ mellett számítol le.
Állandó bOtétOt a legkedvezőbb kamatláo mellett fogad el

Előnyös

Vásáré1
Lotétbe

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14 szám alatt.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritesnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

r
1
V.

HIRDETÉSEK
* legolcsóbban * 
o lap kiadóhivatalá­
ban vetetnek fel,

______________ )

BSBBSSBBBBSSSSSS
Kitűnő minőségű nyergesujfaluai

HIT
olcsó árban kapható Márer és 
Weiazberger épületfa kereskedésében és 
Izrael Adolfné vas- és füszerüzletében 

Nagyenyeden. i8? 4-10
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r A NAGYSZEBENI
ÁhTAliANOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket. félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő teltételek mellett:

A. ŐVsVo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. 5'/,°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 10,000 K.

a) 44V, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
1 észlel minden 1000 K. után 30 K. 01 I.

bi 27'/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. f)1 ,°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
Bzege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévijtész- 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

Valamennyi kölcsön — az egyazersmlndenkorra (fizetendő 1% törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Törde-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNKR GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f,

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6c/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K. *

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

í b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

I c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

! d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f,

minden egyéb levonás

^által


